

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Каникулы в «Солнышке»

— Раз, два, три, четыре!
Это ребята детского оздоровительного лагеря «Солнышко», что организован для учащихся школы №4, выполняют физзарядку на свежем воздухе. Ходьба и бег на месте, наклоны и повороты, приседание и прыжки — с этого начинается у них каждое лагерное утро. Проводит зарядку студент местного педколледжа Владимир Булгаков, проходящий в школе практику.

Дальше день — по плану. А в нем предусмотрены такие разнообразные мероприятия, только успевай в них участвовать. Для любителей рисования вожатый Антон Серов объявил конкурс. Цветные карандаши, краски плюс детская фантазия, и... рисунки готовы! Юные художники постарались: работы хоть на районную выставку отправляй.

Для «голосистых» воспитатель Светлана Мишина организовала фестиваль искусств. Желаящих блеснуть своим талантом в «караоке по-русски» нашлось немало.

Настало время футбола: на поле — команды «Карапузы» и

«Экипаж». Сегодня удача улыбнулась дружному «Экипажу», но соперники настроены взять реванш.

— Есть такие, кто не любит поход? — спрашивает воспитатель Марина Шамарова.

В ответ громко: «Нет!»

— Тогда в путь!

Свое путешествие в лес мальчишки и девчонки назвали «Окно в природу». Его цель — знакомство с целебными травами, их сбор.

Свободное время дети любят проводить в игровой комнате: шахматисты — за шахматной доской, «портнихи» шьют наряды куклам. Книголюбам помощь в подборе литературы оказывает студентка-практикантка Нелля Семирекина.

В трудовом десанте участвуют все 49 отдыхающих. Для каждого есть работа: кто грядки с морковью пропалывает, кто огурцы рыллит, помидоры окуивает, в цветниках порядок наводит.

— Трудятся все на совесть, — говорит начальник лагеря Татьяна Викторовна Романова. — Закончим работу — и в столовую, где для детей организовано трехразовое питание. Стараемся разнообразить меню, обязательно включаем в него фрукты.

Вот так — с пользой, весело и интересно — проходят школьные каникулы в лагере «Солнышко».

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Сезон заготовки кормов

Активный участник национального проекта и государственной программы развития АПК ООО «Юпитер» ведет массовую заготовку кормов для своего растущего продуктивного поголовья.

Вторыми в области здесь построили крупный молочный комплекс, рассчитанный на 1200 коров, а теперь приступают к возведению еще одного подобного комплекса. Растущее поголовье требует немало качественных кормов, заготовке которых в эти дни уделяется первостепенное внимание.

До трех косилок работает ежедневно на полях с многолетними и однолетними травами. По словам руководителя сельхозпредприятия А.Р. Смирнова, до двух норм выполня-

ют на заготовке кормов механизаторы А.Н. Кузнецов, В.М. Коновалов и А.И. Яровых. Сушку скошенной травы обеспечивает В.В. Збиняков. Готовые токи-рулоны сразу же перевозятся на хранение в специально подготовленный просторный склад.

В ближайшие дни в хозяйство должна поступить производительная самоходная косилка с 9-метровым захватом, что позволит дополнительно увеличить темп работ при одновременном сокращении материальных затрат.

Всего в «Юпитере» планируется заготовить около тысячи тонн качественного сена и 36 тысяч тонн сочных кормов — кукурузного силоса и сенажа. С этой целью посеяно также около тысячи гектаров кукурузы.

Соб. инф.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Поток читателей не уменьшается

У школьников летние каникулы, но это не значит, что у библиотекарей Глазуновской средней школы работы стало меньше.

В конце учебного года по традиции дневного пребывания при школе, дети, учащиеся сдавали учебники. После в отработавшие трудовую практику на порядке очередности каждый класс получил книги на следующий учебный год. Как говорит заведующая библиотекой паров земледельцы применяют новые технологии. А сейчас на полях полным ходом идет заготовка кормов.

Постоянные читатели предлагают свою помощь в ремонте книг. Порой они заходят в библиотеку просто навестить

библиотекарей, почитать любимые книги.

В школьной библиотеке есть читальный зал. Дети читают журналы «Сказочный мир», «Детская энциклопедия», «Филия», газету орловских пионеров «Красный галстук», другую литературу.

По словам сотрудников библиотеки, они запланировали провести с детьми литературные игры, викторины, конкурсы. Это ребятам нравится, они с удовольствием принимают участие в таких делах.

И. АЛЕШИНА.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Современная «Юность»

Агрофирма «Юность» одной из первых начала использовать в работе импортную технику, внедрять интенсивные технологии возделывания сельскохозяйственных культур, новые сорта, препараты для защиты растений от вредителей и болезней, гербициды.

Из года в год в агрофирме растут урожаи. В прошлом году собрано более 40 центнеров зерна с гектара, а отдельные поля дали по 60—70 центнеров. И в этом году виды на урожай неплохие.

Безусловно, все это стало возможным благодаря организаторским способностям генерального директора ЗАО «АПК «Юность» С.А. Будагова. Он и специалисты агрофирмы, изучая передовой опыт, побывали во многих регионах России и за рубежом. В «Юности»

частые гости ведущие ученые страны-селекционеры.

А недавно агрофирму посетили немцы — хозяйка и два директора фирмы «Амацоне-Верке». Они с большим интересом осматривали посевы на огромных полях фирмы и были горды тем, что здешняя земля обрабатывается и засеивается машинами их фирмы.

«Юность» уже несколько лет работает по современным технологиям. При этом используется сеялка прямого посева «Амацоне». Опытный экземпляр сеялки был испытан и доработан на полях «Юности». Теперь подобные сеялки широко используются по всей России.

Немецкая сторона и руководство агрофирмы договорились о дальнейшем сотрудничестве.

Михаил САПРОНОВ.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

С добрыми пожеланиями

В администрации Узкинского сельского поселения состоялось вручение удостоверений ветеранам труда и сертификата на материнский (семейный) капитал.

Выполнили почетную миссию приехали глава района С.Я. Яценко, его заместитель Л.В. Черникова, руководитель Управления Пенсионного фонда в Знаменском районе Любовь Дмитриевна Чижикова. Принимала гостей специалист администрации Узкинского сельского поселения Галина Васильевна Трошина.

Удостоверения «Ветеран труда» Семёновне и Алексею Григорьевичу Агапиным, выразив им благодарности за многолетний добросовестный труд.

Наряду с ветеранами, посвятившими жизнь району, в зале присутствовала молодая семья Гаджиевых, в

которой недавно родился третий сын.

Сертификат на материнский (семейный) капитал получила Зарема Магомедрасуловна Гаджиева, пришедшая вместе с мужем и двумя малышами.

Самые добрые слова и пожелания всем виновникам торжества высказали С.Я. Яценко, Л.В. Черникова, Л.Д. Чижикова, Г.В. Трошина. Они от всей души поздравляли семьи со знаменательными событиями.

Ирина ФИЛАТОВА.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Лучший цветник

В райцентре много ярких, ухоженных клумб. Опрос общественного мнения показал, что самая красивая из них находится возле продмага № 1.

Грациозные анютины глазки растопили сердца многих колпнянских жителей. По словам председателя райпо И.А. Васиной, на озеленение и благоустройство объектов в этом году выделено свыше 30 тысяч рублей.

И это оправданно, ведь красота создаётся для всех. Например, полный восторг вызывает «павлин» — декоративный кустарник, виртуозно постриженный в виде редкостной птицы. Районная газета даже поместила снимок этого, в прямом смысле, произведения искусства, а рядом напечатала посвящённое ему четверостишие.

Добрая традиция

Доброй традицией у Колпнянского райпо стало вручение подарков воспитанникам детского дома. Вот и недавно ребята получили в дар новый спортивный инвентарь.

Дети благодарны шефам за футбольные и баскетбольные мячи, настольный теннис и бильярд, бадминтон, а также за прекрасный сладкий стол.

Шефы из Колпнянского райпо принимают участие в детских мероприятиях, по-дружески общаются с воспитанниками. И всегда, конечно, при таких встречах раздают детника гостинцы.

Н. РЫЖИХ.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Согревая души теплотой сердец

Специальности социальной службы призваны решать множество жизненно важных вопросов: помощь обездоленным и нуждающимся, назначение и контроль за выплатой ежемесячных детских пособий, надбавок многодетным семьям, единовременных пособий, вознаграждений, единых денежных выплат, доплат и компенсаций различным категориям граждан.

В районе существует несколько важных социальных учреждений. Судьбы 180 одиноких и нуждающихся в заботе и поддержке пожилых жителей отслеживаются специалистами центра социального обслуживания населения, реальную помощь им оказывают 75 социальных работников. Также этот центр осуществляет материальную и моральную помощь гражданам, находящимся в бедственном положении, оказывают помощь нуждающимся в ней

помогают ребятам сотрудники центра, согревая их души теплотой своих сердец. Только в прошлом году курс реабилитации в данном учреждении прошли 116 ребятшек.

Протасовский дом ветеранов, рассчитанный на проживание 27 человек, никогда не пустует. Надежный кров, домашний уют, устойчивая положительная психологическая обстановка, медицинская помощь — все это обретают здесь одинокие пожилые люди, к которым персонал дома ветеранов относится как к членам большой семьи.

За прошедший год сумма выплат из районного бюджета для решения социальных вопросов составила 356355 рублей.

Оксана ГАМОВА.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Юных художников оценили в Орле

Воспитанники районной детской школы искусств стали лауреатами завершившегося в Орле ежегодного конкурса им. А.И. Курнакова.

Конкурс проводился администрацией области в рамках программы «Одаренные дети». В нем приняли участие дети, занимающиеся в художественных школах, учащиеся и студенты училищ, вузов. Работы участников были экспонированы в областном выставочном центре.

В номинации «Молодые мастера декоративно-прикладного искусства» лучшими были признаны работы учащейся старшей группы художественного отделения Юлии Яхонтовой и Наси Бородиной — из средней группы. Юлия также стала лауреатом в направлении «Живопись, графика». Конкурсное жюри отметило две ее работы — «Ухажер» и «Материнство». Среди юных художников были и те, кого отметили

во второй раз. Так, почетное звание лауреата Марине Воробьевой принесла ее картина «Свидание». Целая серия работ принадлежит кисти Ирины Зубовой, участнице смотров-конкурсов в Санкт-Петербурге.

Спортсменов наградили инвентарём

Распоряжением главы администрации района школам — победителям спартакиад по шести видам спорта присуждены денежные премии на приобретение спортивного инвентаря.

Школьные команды соревновались в легкой атлетике, гимнастике, футболе и волейболе, а также бегали так называемые осенний и весенний легкоатлетические кроссы. Среди средних школ победителями стали Здоровецкая, Успенская и Сергиевская школы; среди основных — Вязовицкая, Кировская и Сосновская.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Семинар в поле

Недавно состоялся выездной семинар-совещание, в котором приняли участие глава администрации района В.М. Пониткин, его первый заместитель Н.Н. Кузнецов, начальник райсельхозуправления Ю.А. Поляков, руководители холдингов, сельхозпредприятий, а также крестьянско-фермерских хозяйств.

В ходе семинара его участники посетили большинство хозяйств района, руководители которых рассказали о работе своих коллективов в период подготовки и проведения весенне-полевых работ.

Как отмечалось на семинаре, несмотря на определённые материальные трудности, практически все сельхоз-

предприятия справились с запланированным объемом работ. Увеличились площади под зерновыми (35 тыс. га) и масличными (900 га) культурами, сахарной свеклы посеяно 3000 га — в два раза больше, чем в прошлом году, вводятся в оборот залежные земли. Больше внимания стало уделяться посевам бобовых культур. При подготовке

Соб. инф.



Ольга СТЁПИНА.

ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

«За край родной»

В районе продолжается смотр художественной самодеятельности, посвященный 65-й годовщине освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков.

Конкурс проходит во всех сельских поселениях. Недавно один из конкурсных концертов состоялся в Бородинском сельском доме культуры. Это был вечер военной песни «За край родной».

Песни военных лет прозвучали в исполнении местных солистов Нины Родиной, Анастасии Шоминой, Надежды Лученковой, Александра Москвина, Александра Ласточкина, Татьяны Зобковой и самого юного участника Коли Бердских.

В Доме культуры была организована выставка книг о Великой Отечественной войне, Орловско-Курской битве.

Н. ГРАЧЕВА.
Библиотекарь Бородинской сельской библиотеки.

Зелёная жатва

Труженики АПК района продолжают заготовку сена и сенажа.

Активно ведется эта работа в ТНВ «Шумаков и К», СПК «Нерусса», ООО «Малое Боброво», ООО «Агрорест-Домаха».

Подготовку к жатве хлебов ведут в ООО «Бородино», «Малое Боброво», «Шумаков и К», «Чель и К».

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Пахнет сеном над лугами

В районе полным ходом идет зелёная жатва. Сельским труженикам предстоит заготовить три тысячи тонн сена для животноводства.

По словам начальника отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации района Ю.И. Щукина, заготовку кормов сегодня ведут все сельхозпредприятия. Так, в АОЗТ «Победа» предстоит скосить травы на 406 гектарах, более чем на 70 процентов эта работа уже выполнена. Заготовлено около 300 тонн сена — это практически по две тонны на корову.

В отделении «Залегощенское» филиала «Залегощенский» агрофирмы «Ор-

ловские чернозёмы» полным ходом идет заготовка сенажа. Активно запасаются душистыми кормами крестьянско-фермерские хозяйства района.

Конечно, земледельцы помнят и о жатве хлебов, до которой осталось совсем немного времени.

— Сейчас все усилия направлены на подготовку зернотоков, складских помещений — всего, что в первую очередь нужно для хранения нового урожая, — говорит Юрий Иванович.

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Кромские изобретатели

Недавно стали известны итоги VIII областного конкурса-выставки «Дети, техника, творчество».

Приятно, что среди активных участников и победителей в разных возрастных группах оказались кромчане. Самый младший из них, Александр Соколан, был награжден почетной грамотой за работу «Поезд, который не тонет» (педагог О.В. Соколан). Грамотой был отмечен звуковой «повторитель» поворотов автомобиля Андрея Сучкова (педагог Н.П. Тимаков).

Призовые места в разделе «Радиоэлектроника» и «Фототворчество» также были отданы кромчанам — Алексею Соколану и Виталию Роенку.

В этом году району предстоит убрать зерновые на 44600 гектарах — это на шесть тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

Что касается видов на урожай, то Ю.И. Щукин осторожен в прогнозах — цыплят по осени считают. Но при этом отмечает, что впервые за последние годы озимые перезимовали отлично, кушение, густота посевов — как надо. Прошедший дождь тоже пришелся весьма кстати. «Столычный рубез по малолоту зерна должны преодолеть», — говорит Юрий Иванович.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Летний отдых детей под контролем

Со 2 июня в Корсаковском районе открыли свои двери семь лагерей с дневным пребыванием. Впервые организованы лагеря в Озёрской, Новомихайловской школах, что позволило увеличить количество детей, охваченных организованным летним отдыхом.

Администрацией Корсаковского района выделено 80 тыс. рублей, на которые приобретено 2 холодильника, торговые весы, разделочные доски и ножи, столовая и кухонная посуда, спецодежда, моющие и дезинфицирующие средства.

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Орловской области проведены совещания с начальниками пришкольных лагерей, про-

ведено гигиеническое обучение работников пищеблоков, согласованы меню.

Стоимость питания в сутки в пришкольных лагерях составляет 57 рублей 80 копеек, что позволяет выполнять натуральные нормы питания на одного ребёнка по основным биологически ценным продуктам — мясу, рыбе, яйцам, молоку, кисломолочным продуктам, маслу и т. д., а также в достаточном количестве в рацион включены

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Парк собирает шахматистов

В парке ОАО «Ливгидромаш» с открытием летнего сезона начал работать шахматный клуб «Белая ладья». Недавно в клубе состоялся первый турнир на призы администрации парка.

В соревнованиях приняли участие десять шахматистов, причем самые юные из них показали результаты ничуть не хуже, чем шахматисты со стажем. Первое место занял учащийся школы № 4 А. Чепиков, второе — А. Гурьев, третье — В. Гресев. Призеры были награждены почетными грамотами и денежными премиями. Поощрительные призы получили шахматисты Н. Деев, Д. Петушков и С. Астахов.

Руководство клуба планирует организовать подобные турниры еженедельно — по субботам и воскресеньям.

Новый облик старого дома

В связи с предстоящим празднованием дня города в Ливнах продолжаются работы по благоустройству и реставрации ряда зданий.

Свою лепту в этот процесс внесли и ливенские энергетики. Они приступили к ремонту административного здания по улице Державинского. Строение было возведено в 1912 г. и требовало основательной реконструкции. Специалисты подрядной организации занимаются обшивкой стен сайдингом. Следующим этапом реставрации дома станет облицовка фундамента природным камнем. Скорее всего, эта работа завершится уже в будущем году.

Соб. инф.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Хранители информации

Государственной архивной службе России исполнилось 90 лет. По этому случаю в малом зале городской администрации собрались руководители архивных отделов администраций города и района, ветераны архивной службы. Их поздравили с праздником заместители глав города и района по социальным отделами В.Н. Старых и Л.В. Тарасова.

Владимир Николаевич Старых рассказал об основных этапах становления архивной службы в стране. Одним из первых декретов Советской России был декрет от 1 июня 1918 года о реорганизации архивного дела РСФСР. Первым официальным архивистом города и Мценского района по документам значится Н.М. Жихарева, которая в 1928 году исполняла обязанности заведующей мценским архивом. Потом архивной службой руково-

дили Н.Г. Зайцев, С.П. Афонин, Э.Е. Миронова (Киреева), И.В. Ноздрин.

На архив возложены функции комплектования, сохранности, учета и использования управленческих документов, образующихся в результате деятельности организаций, учреждений, предприятий. И в городской, и в районный архивы постоянно поступает большое количество запросов, и работники этих служб стараются удовлетворять их вовремя.

Архивный труд — незаметный, но он очень нужный и нелегкий, и об этом шла речь на торжественной встрече. От правильности архивной справки зачастую зависят законные интересы граждан, и бывает так, что только данные, которые были когда-то давно переданы в архив, могут помочь человеку отстоять свои права.

В честь юбиляров состоялся небольшой концерт художественной самодеятельности, многие руководители, работники и ветераны архивной службы были награждены почетными грамотами.

О. НИКОЛАЕВА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

«За околицей»

Сегодня в 10.00 в деревне Новосёлки (бывшая усадьба известного орловского поэта А.А. Фета) Мценского района состоится народное гулянье «За околицей».

Этот праздник стал уже традиционным и с каждым годом собирает всё больше участников.

На официальном открытии выступят представители власти, пройдёт чтение лучших людей района, которые трудятся на благо своей земли в различных сферах — сельском хозяй-

стве, медицине, образовании, культуре, любители литературного творчества соберутся у памятника А.А. Фету, где выступят поэты и писатели.

В рамках мероприятия будет организована выставка народных умельцев «Город мастеров», состоятся спортив-

ные конкурсы и состязания, забавы, игры и другие развлечения.

Весёлые гулянья на сельских подворьях, картинки деревенской жизни... Всё это создаст праздничную атмосферу, напомнит о той Руси, которую знали наши предки, о которой помнят нынешние поколения.

На открытой сцене состоится праздничный концерт с участием солистов и творческих коллективов. Придут показательные выступления парашютистов.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

«Историческая память — залог сохранения России»

В районном Доме культуры посёлка Хомутово состоялось награждение победителей второго этапа творческого конкурса «Историческая память — залог сохранения России».

Этот конкурс проходит в районе второй год и вызывает интерес у разных поколений.

В этом году конкурс проводился по нескольким номинациям: литература; живопись; рисунок; фотография; «Архивные документы рассказывают».

Награды победителям конкурса вручали гости и члены жюри, орловские писатели и художники — Геннадий Попов, Анатолий Костянкин, Вадим Ерёмин, Виктор Садовский. Поздравил конкурсантов-победителей и вручил грамоты и денежные премии глава администрации Новодеревеньковского района С.Н. Медведев.

Орловские гости приняли участие в творческой встрече, на которой звучали песни и стихи. Поэт Геннадий Попов рассказал о творческом сотрудничестве с художником Анатолием Костянкиным, не раз иллюстрировавшим книги поэта.

«Моя малая родина»

В районном центре состоялся краеведческий семинар, в котором приняли участие краеведы, работники музеев, школьные преподаватели истории.

На семинаре подчёркивалась мысль о том, как важно знать историю своей Родины, помнить главные исторические события, сохранять традиции и обычаи предков.

О тесном взаимодействии учреждений культуры и образования в деле патриотического воспитания молодого поколения рассказала начальник районного отдела культуры Л.И. Лысанова.

Ангела САЗОНОВА.

ОРЁЛ

Семинар — на теплоходе

Совет ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Заводского района города Орла провёл семинар для руководителей первичных ветеранских организаций.

Семинар проходил в обычном формате: доклады, выступления членов общественной организации. Необычным было место проведения мероприятия — ветераны встретились на теплоходе.

5 августа наш народ будет отмечать 65-летие освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков. Подготовка к празднику — основной пункт повестки дня семинара.

С информацией по этому вопросу выступила председатель совета ветеранов Заводского района Галина Павловна Маркина. Она ознакомила присутствовавших с планом рабо-

ты по подготовке к этому святому для всех жителей Орловщины празднику, дала конкретные задания руководителям первичных организаций.

О работе своих ветеранских организаций по подготовке к 65-летию освобождения Орла и Орловской области от немецко-фашистских войск рассказали руководители ряда первичных отделений.

На этом официальная часть была завершена.

— Мы пели песни под гармонь, читали стихи, любовались природой. Для нас был накрыт сладкий стол. Погода была прекрасная, настроение — замечательное, — вспоминает одна из участниц семинара.

Ветераны войны и труда выражают огромную благодарность генеральному директору трамвайно-троллейбусного предприятия А.Я. Коровину за оказанную помощь в проведении семинара.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Подвижки в работе есть

В Даниловском сельском поселении состоялся традиционный выездной семинар, цель которого — ознакомление с деятельностью руководства поселения в решении социальных вопросов.

За последнее время в работе администрации Даниловского поселения наметились заметные положительные изменения. В этом участники семинара воочию убедились, совершив ознакомительную экскурсию по объектам социального строительства. Заведующий сельским клубом Г.М. Сиротин подробно рассказал о работе учреждения культуры, проводимых в клубе мероприятиях. О работе сельской библиотеки говорила ее заведующая З.Г. Сиротина.

Глава администрации поселения Т.Н. Озерова показала своим коллегам недавно построенную спортивную площадку. Она отметила, что сделать ее помогли спонсоры — ХП «Даниловское» и местный свинокомплекс. Сейчас молодежь, школьники имеют возможность в свободное время поиграть здесь в футбол, волейбол.

Также Т.Н. Озерова с удовлетворением отметила, что все учреждения социальной сферы, расположенные на тер-

ритории поселения, — школы, клубы, библиотеки, магазины, медпункты — работают стабильно. Не обделены вниманием и жители населённых пунктов, где нет торговых точек. Там еженедельно приезжает автолавка, а в деревню Ивановку хлеб и другие товары первой необходимости доставляет почталон. Положительно решен вопрос водоснабжения населения, проживающего в деревнях Толмачевке и Вязовое.

Глава администрации поселения не обошла молчанием и такие вопросы, как газификация населённых пунктов, ремонт внутрихозяйственных дорог, трудоустройство жителей деревень.

П. СЕМЁНОВ.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Вернуть ребёнку улыбку

Можно с уверенностью сказать, что на сегодняшний день детский реабилитационный центр «Надежда» остаётся тем единственным местом в районе, где дети из неблагополучных семей могут и отмыться, и обогреться, и подлечиться.

Некоторые дети, когда поступают в центр, даже боятся воды. Конечно, сначала они проходят медицинский осмотр, чаще всего им выдаётся другая одежда. Директор центра Нина Анатольевна Губарева рассказала историю, когда к ним привезли девочку в возрасте трех лет. Мать оставила ее в доме практически одну, средой ее обитания стала большая куча грязного тряпья. Через некоторое время отыскался и мама, которая тут же заявила, что хочет забрать ребенка и что теперь ее дочь не останется без внимания.

Тяжелые истории... А ведь на территории района проживают почти 50 таких детей, которых в «Надежду» нужно поселять хоть сегодня.

Специалисты центра, конечно же, наведываются в те семьи, откуда к ним поступают дети. Взрослые клеветно обещают, что изменят свое поведение, наведут в доме элементарный порядок, ну и в таком духе дальше, но чаще всего ничего не меняется.

В июле на базе Сосковской начальной школы центр организует оздоровительную смену для 30 детей из неблагополучных семей. Понятно, что ребятам такое внимание со стороны взрослых пойдет только на пользу, как понятно и то, что постоянную заботу и внимание им может обеспечить лишь нормальная семья.

С. СЕВЕРНЫЙ.

УРИЦКИЙ РАЙОН

«Звездный вестник»

Газета «Звездный вестник» бунинской школы вышла в финал первого российского фестиваля школьных средств массовой информации «Пою мое Отечество» и стала лауреатом конкурса. Это итог девятилетней работы педагогического и детского коллективов, множества побед на районном и областном уровнях.

«Звездный вестник» награждался дипломами областных слетов юнкоров,

администрации Орловской области, грамотой главы администрации района, занимал первое место в районном конкурсе «Лучший школьный пресс-центр».

А самое главное достижение «Звездного вестника» — раскрытие творческих способностей детей, которые научились владеть печатным словом.

Елена ГУСЕВА.

В списках значится...

На мемориальную доску, запечатлевшую имена воинов,

погибших в боях за освобождение от фашистов п. Ясная Поляна, внесено еще одно имя. В списке освободителей отныне значится сержант Толстых Александр Григорьевич.

Данные о боевом пути солдата поступили из военного комиссариата Дзержинского района г. Оренбурга. Урадец, защищая страну от врагов, погиб на Орловщине. Вечная память героям!

А. РЫЖИКОВ.

Заместитель главы Луначарского сельского поселения.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

В центре внимания — проблемы водоснабжения

Проблемы водоснабжения стали главной обсуждаемой темой на совещании при главе администрации района. В нем приняли участие руководители предприятий и организаций, главы сельских поселений.

О положении дел в сфере водоснабжения собравшихся проинформировали главы администраций Титовского, Молодовского и Навлинского сельских поселений. Как следовало из докладов, в ряде населённых пунктов района возникли трудности с ремонтом изношенных водопроводных сетей, следствием чего стали частые аварии на коммуникациях. Был рассмотрен вопрос о ремонте старых колонок и водонапорных башен. Глава администрации подчеркнул, что в районе есть все условия для того, чтобы улучшить ситуацию с водой во всех селах, и распорядился прорывивать оборудование дополнительных источников водоснабжения.

На страже санитарной безопасности

Приказом министра здравоохранения и социального развития РФ главному специалисту — эксперту территориального управления Роспотребнадзора Н.А. Лобачу присвоено звание «Отличник здравоохранения».

Семнадцать лет Николай Аркадьевич возглавляет районную службу по надзору в сфере защиты прав потребителей. Стаж его работы в данной сфере составляет тридцать лет. Н.А. Лобач работал санитарным главврачом в Кемеровской области и Киргизии, на Орловщину переехал в 1990-х годах. Он сумел добиться решения ряда проблемных вопросов в области соблюдения санитарно-эпидемиологических норм. Во многом благодаря его усилиям в ряде дошкольных учреждений Шаблыкинского района вновь появилась горячая вода; решены вопросы водоснабжения поселковых магазинов.

Андрей ЗИМАРЕВ.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

С заботой о земляках

В марте этого года в администрацию Петушанского сельского поселения пришел новый руководитель — В.А. Рябочкин. Не прошло и полугода, а сельчане уже благодарят своего нового главу за добросовестный труд и заботу.

«Валерий Анатольевич вернул нам воду, — пишут в своем благодарственном письме жители села Голянка. — Он починил водопровод, который на протяжении десятка лет находился в аварийном состоянии. Глава прислал на этот участок двух квалифицированных мастеров — экскаваторщика Юрия Салькова и слесаря Валерия Суханова. Мастера залатали 9 порывов. Теперь в наших колонках вновь появилась вода.

Радует бережное отношение В.А. Рябочкина к природе. Валерий Анатольевич огородил родник в центре села, у моста через речку Пшевку. Теперь это место с его легкой руки смело можно назвать главной достопримечательностью нашего села».

Есть у сельчан еще одна забота — очень нужна хорошая дорога к школе, ведь в здании помимо школы находится медпункт, в котором обслуживаются все жители села.

Люди уверены, что дорога с твердым покрытием появится в селе уже совсем скоро: ведь за дело взялся настоящий профессионал, рачительный и крепкий хозяин, неравнодушный человек.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Юные орловцы — на туристской тропе

На прошлой неделе в живописном лесном массиве Орловского района прошли традиционные соревнования по туризму и краеведению среди школьников района. Это мероприятие было посвящено 65-й годовщине освобождения Орла от фашистских захватчиков.

На торжественном открытии соревнований юных туристов приветствовали глава района В.Н. Логинов и начальник отдела образования В.В. Скотников. Представители районной администрации отметили яркие победы в предстоящих стартах и отличного настроения.

В лесном массиве разбили лагерь 17 команд. Программа мероприятия

предельно высокая соперники из Образцовской и Михайловской школ.

Любители спорта показали себя в футболе, дартсе, легкоатлетической эстафете. А вечером у костра звучали песни.

Завершились соревнования награждением победителей. Памятный кубок и грамота за победу были вручены команде Знаменской школы. Вторым призером стала команда Михайловской школы, а бронзу завоевали лавровские школьники.

Теперь знаменским ребятам предстоит защищать честь района на областных соревнованиях.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Малозэтажные новостройки

В районе прошло совещание по вопросам реализации программы индивидуального малозэтажного строительства.

В нем принимали участие представители районной администрации, руководитель ОАО «Орловская инвестиционная ипотечная корпорация», занимающегося координацией данного проекта. Открывая совещание, заместитель главы администрации района В.Н. Разуваев отметил, что благодаря реализации жилищных программ в рамках национального проекта получили возможность улучшить свои жилищные условия 110 семей. В рамках данной программы уже строится десять домов для молодых семей; их готовность — около 70 %. Всего же в районе под малозэтажное строительство отведено пять участков общей площадью 101 гектар. Проведены межвыевые работы. Договор с Орловской инвестиционной ипотеч-

ной корпорацией уже заключили две молодые семьи. Участники совещания выехали на строительную площадку, расположенную на ул. Ульяновской-Березовой. На месте свои пояснения к плану застройки дал архитектор района В.В. Дубинин.

Больница прихорашивается

В центральной районной больнице проводится плановый ремонт. Работы уже завершились в родильном блоке и хирургическом кабинете. Далее планируется провести ремонт в терапевтическом отделении больницы. На эти цели деньги выделили местные предприниматели и фермеры — А.С. Гришаев, А.А. Кулишов, И.Н. Потопов, И.И. Харчинок, В.П. Решетников, В.М. Сергеев. Часть средств поступила от районной администрации и местного райпо.

Андрей ЗИМАРЕВ.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

В районе будет урожай

На днях в районе прошло выездное совещание, в котором приняли участие глава районной администрации В.И. Быков, специалисты отдела сельского хозяйства райадминистрации, руководители сельскохозяйственных предприятий, агрономы, инженеры хозяйства.

На повестке дня совещания была проверка готовности хозяйств к предстоящей уборке урожая, а также проверка хода заготовки кормов.

Участники совещания побывали в десяти хозяйствах района, одним из которых было фермерское хозяйство Сергея Леонидовича Пешехо-

нова, где отлично идёт заготовка сена.

В ходе совещания было отмечено, что заготовка кормов хорошо проходит во всех хозяйствах, заготавливается сено как для общественного животноводства, так и для личных подсобных хозяйств.

Ангела САЗОНОВА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

«Поэты не рождаются случайно...»

В Хотимль-Кузменковском сельском поселении прошли мероприятия, посвященные жизни и творчеству земляка — поэта и журналиста Николая Ивановича Паснова, к сожалению, рано ушедшего из жизни.

Н.И. Паснов — лауреат международной премии им. К. Симонова, всероссийской премии им. Ф. Тютчева «Русский путь», награжден медалью им. М. Шолохова.

Учился будущий поэт в Хотимльской средней школе, затем в Орловском машиностроительном техникуме. Служил в ракетных войсках в г. Карачеве, где остался жить и работать. Окончил Литературный институт им. А.М. Горького.

Возглавлял редакцию литературного вещания и общественно-политических передач областной студии телевидения, Брянское отделение Приокского книжного издательства, Брянское отделение Союза писателей России. Н. Паснов — автор поэтических сборников, выпущенных в региональных и центральных издательствах. Его стихи переведены на болгарский, белорусский, украинский, таджикский языки.

С большим уважением о поэте-земляке говорили заместитель главы района по социальным вопросам А.Н. Чекумарев, директор Хотимль-Кузменковской школы Р.В. Быкова, орловский писатель, друг поэта В.И. Перевезерев, хотынецкая поэтесса В.И. Балабанова.

Решением главы сельского поселения одна из улиц в селе Хотимль будет отныне носить имя Николая Паснова.

З. ФРОЛОВА.